

李全成带队赴渝开展现代物流产业链招商考察活动

本报讯(见习记者 张璇)1月17日至18日,市人大常委会副主任、市现代物流产业链副链长李全成带队赴重庆市巫溪县、奉节县、巫山县等地开展现代物流产业链招商考察活动,巫溪县、奉节县、巫山县人大常委会、县政府有关领导陪同考察。

在巫溪县,李全成一行人先后考察调研了巫溪县联嘉商贸有限公司、中国邮政巫溪县分公司分拨配送中心、重庆万州汽车运输(集团)有限责任公司巫溪分公司,与企业代表进行交流,详细了解企业在物流运输、仓储管理、配送服务等方面的运营情况和管理经验,并就安康张铁路前期工作推进情况与县人大常委会有关领导进行交流。

在奉节县红湾子码头,中国三峡柑橘(奉节脐橙)交易中心、重庆港奉节港区夔门港,李全成一行人考察了企

业在物流设施建设、运营管理、业务拓展等方面的情况,就安康张铁路前期工作推进、物流产业领域、融入长江经济带发展方面的合作事宜与该县有关方面深入探讨。

在巫山县,考察组前往重庆荣科供应链科技有限公司,详细询问和了解该公司的经营环境、运输能力及服务质量等情况,并参观调研了巫山县红石梁综合货运码头的运营管理、商贸物流等方面的经验做法。

李全成一行人还来到我市镇坪县产业物流园,实地查看了物流园项目基础设施、发展规划及项目建设进度,对物流园的发展现状提出了针对性的意见和建议。

市商务局、市交通运输局、白河县人大常委会、镇坪县政府负责同志参加招商考察活动。

2023年第二期“安康好人”发布仪式暨德育大课堂活动举行

本报讯(见习记者 张璇)1月19日,由市委文明办、市创文办、市教体局主办的2023年第二期“安康好人”发布仪式暨德育大课堂活动在高新区第一初级中学举行。

本次活动以“文明花开 德润安康”为主题,共有33人(组)“安康好人”上榜。活动共分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲、敬业奉献五个篇章,通过事迹短片展播、现场访谈、宣读致敬词、表演文艺节目等方式,生动展现了“安康好人”的感人故事和善行义举,深刻诠释了中华民族

的道德内涵和精神传承。现场还向“安康好人”赠送了道德礼遇大礼包。

据了解,近年来,我市不断加强公民道德建设,选树了一大批典型性、示范性很强的道德模范、身边好人、新时代好少年。截至目前,全市共有市级以上道德模范身边好人904人,未成年人先进典型264人。这些道德模范和先进典型,生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵,集中体现了我市公民道德建设的丰硕成果,充分彰显了“安康好人”的精神风貌。

安康中小学校夯实责任督学挂牌督导工作

本报讯(通讯员 黎远平)为充分发挥责任督学督导作用,更好服务全市教育高质量发展,近期以来,市教体局、市政府教育办持续巩固主题教育成果,制定措施压实责任督学挂牌督导工作。

按照全面覆盖、应挂尽挂的要求,每一所学校至少配备1名责任督学,在学校正门口显著位置公布责任督学的基本信息、联系方式和具体督导事项。责任督学工作实行月计划安排,重点和专项督导工作实行工单派件,对每所学校实施经常性督导每月不少于1次,每学期参加专项督导和综合督导不低于1次,每季度向教育督导机构书面提交督导工作开展情况,每年底召开责任督学工作座谈会。

每一次上门督导须对上一次的问题整改情况进行回头看,防止整改形式化,填写《教育督导工作手册》和《责任督学工作纪实表》作为责任督学履职的检查考核依据,督导结果、限期整改的进度和成效及责任督学建议作为对学校综合评价、学校主要负责人考评问责的重要依据,督学从事教育督导的工作量以及工作实绩作为其职级或职称晋升的业绩成果。责任督学进校持证督导、文明督导,不得影响学校正常的教育教学秩序,不得要求学校搞学生集中展演、汇报表演等额外添负的活动,不得因督导工作增加学校行政成本,未经批准不得以督学身份参加教育督导以外的活动。

《陕西工作交流》专题刊发推介旬阳督查工作经验

本报讯(通讯员 王春云)日前,由省委办公厅主办的《陕西工作交流》(2023年第125期)专题刊发了《狠抓大督查 推动大落实》一文,向全省推介旬阳“党政一体大督查”经验。

近年来,旬阳市委、市政府督查力量,创新“党政一体大督查”工作机制,坚持“围绕中心、服务大局、突出重点、督帮并举”工作思路,探索“领导交办任务专项督办、重大事项联合督办、突发事件即刻督办、常规事项常态督办”督办方式,聚焦重大决策部署、重要批示落实、重点实事落地等大局工作和中心工作,狠抓督查督办,确保政令畅通,提高落实质效。

2023年,旬阳市委督查室(市政府督查室)牵头组织配合上级督查重

点项目建设、营商环境、干部作风能力提升、经济稳增长等重要工作8轮次;围绕重点项目建设、经济稳增长、营商环境、纾困解难、燃气专项整治、自建房专项整治、生态环境保护、安全生产、防汛防滑、交通保障、信访维稳、干部作风能力提升年、库区移民、社会治理、法治建设、党的建设等决策部署、重点工作和民生实事开展了20多次综合督查和专项督查;聚焦旬阳市委常委会、市委常委会会议、市政府常务会等决定事项,督办任务落实500多项,跟踪督办领导批示件近600件;跟踪督促办理旬阳市代表建议、委员提案358件,以高质量督查督办促该市形成大抓落实、快抓落实、抓落实的干事氛围,推动党中央决策部署和省、市各项要求在旬阳落地见效。

紫阳县总工会法律援助惠民

本报讯(通讯员 王山功)为保障农民工合法权益,引导农民工依法维权,1月19日,紫阳县总工会联合县司法局、县人社局在紫阳县高客站开展“法律援助惠民 助力农民工”专项法治宣传活动。

活动现场,工作人员采取悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传资料等形式,围绕《中华人民共和国法律援助法》《中华人民共和国劳动合同法》《保障农民工工资支付条例》《保障农民工工资支付条例》等法律法规,用通俗易懂的语言,耐心地向过往群众宣传解读涉农农民工欠薪、工伤认定等法

律知识及劳动就业保障常识。本次活动共发放《法律援助便民指南》《保障农民工工资支付条例》折页以及以案释法读本等各类宣传资料300余份,宣传品150余件,解答咨询10余次,受到了群众的普遍欢迎。活动的开展,进一步增强了农民工的法律维权意识,提高了农民工对法律援助知晓率。

该县总工会将继续深入企业及农民工集中地,加大法律援助宣传力度,为农民工提供法律服务,切实提升法律援助满意度。

以高质量发展的实绩实效开新局

——我市各级各部门学习贯彻落实市委五届六次全会暨市委经济工作会议精神

汉滨区

本报讯(通讯员 周亭松)1月15日,汉滨区召开专题会议,全面落实市委五届六次全会暨市委经济工作会议精神,动员全区上下紧扣“全市舞龙头、全省争上游”目标,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出汉滨贡献。

会议指出,做好今年工作,要振奋精神,统一思想,凝心聚力,始终保持赶考的清醒和昂扬的斗志,紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于历次来陕考察重要讲话重要指示,认真落实中央经济工作会议、省委十四届五次全会暨市委经济工作会议和市委五届六次全会暨市委经济工作会议部署,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,切实推动汉滨高质量发展行稳致远。

会议强调,要坚定不移兴产业,实

施项目拉动战略,加快提升园区能级,不断优化产业结构、促进转型升级,持续在优化高质量发展支撑上奋力突破。要深研细谋抓改革,坚持用深化改革破难题,以开放创新促发展,以优化营商环境强保障,持续在激发高质量发展活力上奋力突破。要对标对表强“三农”,学习运用浙江“千万工程”经验,守牢保障粮食安全底线,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进特色农业发展,着力提升乡村治理效能,加快建设宜居宜业和美乡村,持续在夯实高质量发展基础上奋力突破。要久久为功优生态,深入学习贯彻习近平生态文明思想,筑牢生态安全屏障,狠抓污染防治攻坚,推进绿色低碳发展,更高水平建设美丽汉滨,持续在厚植高质量发展底色上奋力突破。要笃行实干惠民生,深入践行以人民为中心的发展思想,多措并举促进就业,繁荣发展社会事业,完善社会保障体系,加快实施民生工程,持续在共享高质量发展成果上奋力突破。要强固本守安全,坚持统筹发展和安全,树牢底线思维,强化忧患意识,努力实现高质量发

展和高质量安全良性互动,持续在保障高质量发展环境上奋力突破。

市生态环境局

本报讯(通讯员 刘晓晓)近日,市生态环境局召开党组扩大会议,传达学习市委五届六次全会暨市委经济工作会议精神,研究贯彻落实措施。

会议要求,要深入学习贯彻会议精神,全市生态环境系统要切实把握思想和行动统一到全会精神上来,坚定走好生态优先、绿色升级之路,不断提升生态环境保护工作质效,以高水平保护支撑全市高质量发展。要全面总结2023年工作,对标年度目标任务全面梳理总结,特别是亮点工作要总结成因,形成可复制、可借鉴的工作机制、做法经验。要认真谋划2024年任务,围绕全会部署要求,聚焦高质量发展和生态环境持续改善,更好统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续推进污染防治攻坚提标升级。要打好第一季度

主动战,早安排、早宣传,全力抓好春节烟花爆竹禁燃禁放,深入开展水环境排查整治,加快推进白石河、高坪河、旬阳(铅)矿区污染治理和环保督察反馈问题整改,加强项目策划申报和规范管理,确保一季度良好开局。要探索创新工作,各分局要结合实际情况谋划2至3个创新工作,报市局研判后以任务清单形式印发落实,力争在全市乃至全省全国推出一批特色亮点工作。要严防各类安全风险,层层压实安全责任,全面深入排查各类风险隐患,早排查、早防控、早化解,做到心中有数,严防发生“黑天鹅”“灰犀牛”事件。要抓好全面从严治党的工作,时刻保持永远在路上的坚韧和执着,切实担负起全面从严治党主体责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。班子成员要履行好“一岗双责”,切实抓好分管领域全面从严治党工作。要系统统筹全面从严治党,加强党员干部警示教育,用好“第一种形态”,长管长严、真管真严、敢管敢严,坚决守牢党风廉政建设底线。

汉阴:强化联合巡查 优化营商环境

本报讯(通讯员 李艳)2023年以来,汉阴县探索建立了生态环保八个主要责任部门每周轮值联合巡查工作机制,通过联合巡查、协同执法、共商良策、精准施策,在提升县域环境质量、有效化解风险隐患、依法依规生产等方面取得显著成效。

聚焦全县范围内重点行业、重点领域、重点区域存在的普遍性、系统性、突出性和损害人民群众切身利益的“大生态环保”问题,采取“四不两直”的工作方式进行现场检查,及时发现并解决存在的突出问题,在巡查中主动为重点项目、企业服务,助力依法依规快速推进。

推动全县生态环境质量稳步提升。

2023年初,由于烟花爆竹禁燃禁放管控不到位及输入性污染影响,县域大气环境质量出现“断崖式”下滑。县领导深入开展周轮值巡查,到问题点位现场确定工作措施、落实工作保障,为全县生态环境工作“会诊”,提出高质量的意见和建议。周巡查牵头部门从行业管理、属地管理全面排查大气、水质、土壤和秦岭生态保护存在的环境污染隐患。各部门和镇村按照各自承担的职能职责,细化工作措施,狠抓工作落实,以决战的态势推进生态环境保护工作。在全县各级各部门共同努力下,全县环境质量连续提升,全年收获优良天数349天,细颗粒物PM2.5由年初的68微克/立方米下降至年末的26微克/立方米,大

气主要污染物排放浓度不断降低。月河2个省控断面水质稳定达标为Ⅱ类水质,水质改善幅度居全市第一,土壤环境质量保持安全稳定。

强化生态环境保护风险防范能力。八部门周轮值巡查聚焦当前生态环境保护工作难点问题,从源头上控制了大气、水环境污染,及时解决了在巡查中发现的安全生产等突出隐患问题,有效避免了安全事故的发生,体现了周轮值巡查抓早抓小,强化了生态环境保护风险防范能力。联合巡查、协同执法减少了执法单位人力、物力浪费的问题,特别是需要几个部门共同管理的事项,相互之间共商良策,利用各自行业监管的优势资源对出现的问题精准施策,有力

提升了工作质效。

“严管+服务”有效改善提升了营商环境。通过八部门周轮值联合巡查,有效规避了各部门分别上门执法对企业生产经营活动的干扰,成为优化营商环境的硬措施。巡查中发现手续不全等问题,经相关职能部门研判,厘清项目具体情况后,主动上门服务,指导服务建设项目主体迅速完善、办理手续,助力项目依法依规快速推进,联合巡查正在成为改善政企关系的“连心桥”。



一月二日,石泉县在汉江古城举办“寻味石泉·浓情腊八”主题活动,活动包含祈福仪式、赠粥活动、美食品鉴、义赠春联等多个传统民俗节目,吸引了众多游客参与。 董长松 摄

“吃这种萝卜大米饭是二十多年前在老家时了,太好吃了,我一连吃了三碗……”随行的小姑娘连连感叹。

为啥这里的米好,只有这里的大米饭才能吃小时候的味道?

农历腊月初八,恒口示范区清泉村原驻村第一书记唐小斌打来电话,邀请笔者一行到恒口清泉村走走看看,感受乡村变化。

恒口清泉村因滴水岩远近闻名,滴水岩位于李家湾村的北面。李家湾村坐落在凤凰山的中腰,这里地势平坦,群山环绕,是一个天然的小盆地;屋舍相连,土肥水丰,山水通幽。四周的泉水在向下流淌过程中,形成了一条岁月的沟壑。沟壑里的水质清澈,蜿蜒而下。泉水流过村子北面不远处的小出口,便不再是缓缓前行了,而要经过一个90度的悬崖,开始迅疾的俯冲。由于落差大,水流急,加之山势陡峭,站在几百米开外的地方远眺,仿佛几道银色的丝带,让人不由得想起李白“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的诗句。

说走就走,“四下基层”走访基层群众访问问题是应有之义。笔者一行选择了走机场大道,抄小路直奔恒口清泉村。冬日里一排排整齐的行道树与高楼大厦遥相呼应,尽管天气寒冷,但处处一派繁忙景象。过月河,沿月河碧水,约莫

十多分钟,便开始上山,小雨滴夹杂雪花落下,为冬季的乡村增添几分趣味,谈笑间不知不觉环绕绕就上了半山腰,抬头便看到鲜红的党旗在远处迎风招展。

来到清泉村村委会活动室,感受到的是融融暖意。村党支部书记陈治斌正在给前来新春走访慰问的安康上港公司副总一行介绍村子去年新出的大米、茶叶、花椒等农副产品。随后,大家就一起交流探讨如何让清泉村农副产品走向市场,给老百姓带来好收益。闻总是上海上港集团物流公司派驻安康总部的负责人,听到这个话题,他也打开了话匣子,“安康这些农副产品是养在深山无人识,山好水好产品好,富含硒、锌、锶等微量元素,真正的健康食品,上港集团是外向型经济,安康总部有义务把安康好的农副产品推出去。”

说起产业发展,陈治斌口若悬河,他说这里的水田好,全是位于海拔800多米的阳坡梯田,这里的地好,很早月河川道就是贡米之地,这里的水好,泉水清冽甘甜,是黄土地窖藏的天露精华。“我们不用化肥农药,而且这些田地因大部分村民外出打工撂荒十多年,去年村里才流一流转回来,集中治理重新耕种,土地壮、纯天然、无污染。”陈治斌补充介绍。

据了解,清泉村2023年开展撂荒地治理,

腾出水田110亩,全部种植水稻,因为保证品质,不施化肥农药,去年的亩产只有500斤,仅去年第一次耕种收回稻谷5万斤,生产优质大米2万多斤,每斤按成本10元出售,单此一项,撂荒地水田收益达20余万元。

乡村年味渐浓,来到村里,看望老乡送温暖也是一项重要行程。笔者一行前往何仁甲老人家的路上,村里带路的小伙子介绍说:“何老汉是我们村原来的党支部书记,今年74岁了,身体好,你看这房前屋后干干净净整整齐齐,老汉都是带头干,一样都不比人差。”何老汉笑着搭话:“党的政策好,党员干部好,干部经常来看我,送吃的送穿的,吃水不忘挖井人,你们共产党员就是我们老百姓的当家人,去年政府还给我们修了路,现在路通了,出门更方便了。”

回城的路上,雨雪渐大。瑞雪兆丰年,有清泉的甘甜滋养,有老百姓的勤劳持家,有村上千部的带头示范,清泉村新的一年一定会有更美好的前景。

二十大精神在三秦